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1) -  ...Os casos de “bullying” em ambientes escolares são mais comuns do que podemos imaginar. 

Para combatê-los, é necessário, primeiramente, aprender a reconhecer os seus sinais. A melhor 

forma de fazer isso é observando o comportamento tanto das vítimas como dos agressores, em bus-

ca de identificar alguns padrões.   

“Bullying: saiba como identifica-lo, combatê-lo e preveni-lo na escola”.  

 

No texto, o pronome pessoal destacado (“los”) tem a função de retornar e substituir o trecho 

a) “reconhecer os seus sinais”. 

b) “casos de “bullying”. 

c) “como dos agressores”. 

d) “ambientes escolares”.           

 

 2) -           

           
 

Com base nas informações da mensagem, verifique as afirmações a seguir: 

I.  As ocorrências do pronome “me” estão inadequadas segundo a norma-padrão no contexto da 

mensagem, pois deveriam estar posicionadas após os verbos, respeitando a regra para o uso da 

ênclise. 

II. Em textos formais, a oração “Posso esquecer de muitas coisas”., deveria conter o pronome 

reflexivo “me” por meio de ênclise: “ Posso esquecer-me de muitas coisas”. 

III. Os termos “nunca”, “quem” e “que”, posicionados antes dos pronomes “me”, são palavras 

atrativas que justificam o uso de próclise. 

 

É correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) III, apenas. 
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3) -  

 
A figura apresenta duas orações, já que foram usados dois verbos. A relação existente entre essas 

duas orações é de  

 

a) dependência, pois uma oração só faz sentido na presença da outra. 

b) dependência, pois a primeira oração não tem sujeito. 

c) independência, porque ambas fazem sentido isoladamente. 

d) independência, porque ambas não fazem sentido isoladamente. 

 

 

4) - 

 
No diálogo entre Armandinho e sua amiga, ocorre o emprego de um vocábulo com sentido conotativo, 

o qual pode ser identificado em 

 

a) “ano”, no primeiro quadrinho. 

b) “sociedade”, no segundo quadrinho. 

c) “nata”, no terceiro quadrinho. 

d) “nata”, no segundo quadrinho. 

 

TEXTO 

 

Leia com atenção: As questões 5 e 6 estão relacionadas ao texto abaixo 

 

O cérebro e a memória 

 

...Lembrar não implica apenas arquivamento de informações. É difícil perceber, mas precisamos da 

memória para atribuir sentido ____________ experiências vivenciadas e conectá-las com outras. Não 

notamos, mas precisamos também, por exemplo, para associar____________ bicicleta caída_______ 

um tombo que levamos ou para acertar o trajeto da cozinha_________ para a sala 

 

...Uma curiosidade da memória é a seleção. Convenhamos: armazenar tudo seria tão inútil quanto 

não guardar nada. Então, para não se sobrecarregar, o cérebro é sábio. Divide as tarefas e usa tipos  

diferentes de memória. Para entender e escrever o que se ouve ou se lê, usa-se uma memória des-

cartável. Essa é a memória de trabalho. O cérebro sabe que não precisa guardar informações corri-



MIIIIMUNICÍO 

 

queiras por muito tempo. Por isso, reserva espaço para a memória de longa duração. Dessa forma, o 

cérebro escolhe o que vai formar nossa bagagem de experiências. 
VARELLA, Dráuzio. O cérebro e a mente. 

 

 

5) – Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas do texto: 

 

a) à – aquela – a – à 

b) a – aquela – à – a 

c) à – aquela – à – à  

d) a – aquela – a – à  

 

6) No contexto em que se encontra, o nexo Então poderia ser substituído por: 

 

a) Ou seja 

b) Por isso 

c) Ainda assim 

d) Nesse momento 

 

7) – No texto apresentado abaixo, as aspas utilizadas criaram um(a) 

 

 

a) sentido indesejado de ironia, como se o produto não fosse de 

fato importado.  

b) nova interpretação para a palavra importados, que passou a sig-

nificar o seu antônimo. 

c) incompletude de sentido, já que elas modificaram o sentido da 

palavra. 

d) novo significado para o restante do texto, que passa a ter valor 

de verdade a partir de então. 

 

 

8) – Dentre as alternativas abaixo indique qual contém a palavra “que” como pronome: 

 

a) Notei um quê de tristeza em seu rosto. 

b) Nosso desejo era que ele fosse aprovado. 

c) O homem que chegou é meu amigo. 

d) Desejo que tudo corra bem. 
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9) – No  último quadrinho da tirinha acima, consta a seguinte fala, “Mas o computador é campeão: 

destrói uma vida inteira com a velocidade de um pensamento.” 

 

Se, em vez de dois-pontos, houvesse um conectivo ligando as duas orações, dentre as opções a 

seguir, a única que cumpre tal papel com coerência é 

a) portanto. 

b) no entanto. 

c) conforme. 

d) visto que. 

 

10) – Assinale a alternativa em que aparece predicado verbo-nominal: 

 

a) Paulo ficou satisfeito. 

b) Os meninos saíram do cinema calados. 

c) A tempestade assustou os habitantes da cidade. 

d) Os alunos estavam preocupados. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11) – What part of the body is used to see? 

 

a) Eye. 

b) Hand. 

c) Foot. 

d) Nose. 

 

12) - “A cada dia sendo mais empurrada para fora de seu habitat, a capivara está vivendo mais pró-

xima das áreas urbanas. E, com fácil adaptação, esse roedor tem invertido a realidade dos animais 

silvestres, se multiplicando de forma acentuada em algumas regiões no estado de São Paulo que já 

virou objeto de pesquisa científica. Há suspeitas de que a proliferação das capivaras estaria provo-

cando surtos epidemiológicos de febre maculosa.” 

 Fonte: D.Rocha. Portal Fauna Brasil, 12 out. 2006 

 
 O texto informa a invasão das capivaras em áreas urbanas. Os fatores que podem ser relacio-

nados a esta invasão são: 

 

a) O desmatamento, a falta de predadores naturais e as doenças transmitidas à população. 

b) A caça predatória, a ocupação desordenada do ecossistema natural e as doenças transmitidas à 

população. 

c) A adaptação ao mesmo ecossistema e a participação na vida da população local. 

d) O desmatamento, a adaptação ao mesmo ecossistema local e a manutenção da boa qualidade de 

vida. 

 

13) - Fontes de energia renováveis são recursos naturais considerados inesgotáveis e usados para 

geração de energia. As fontes energéticas renováveis trazem diversas vantagens em seus usos, pois 

agridem minimamente ao meio ambiente, se comparadas às fontes convencionais de energia. 

  

São exemplos de energia renováveis: 
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a) Petróleo e carvão mineral. 

b) Carvão mineral e urânio. 

c) Plutônio e Gás natural. 

d) Eólica e Solar. 

 

14) - Assinale a alternativa que apresenta corretamente 15, 19 e 2000 em algarismos romanos. 

 

a) XIIIII, XVIIII e CC  

b) XV, XIX e MM  

c) XV, XIX, MCM  

d) XX, XIV, MNM 

 

15) - Assinale a alternativa que melhor descreve o poder político no Antigo Egito. 

 

a) A principal liderança política do Egito foi a Cleópatra. Ela fundou o Império egípcio e conquistou os 

territórios da Grécia e da Roma Antiga. 

 
b) Os sacerdotes controlavam o poder político no Egito, que era um povo organizado em cidades-

estado independentes. 

 
c) O poder político estava nas mãos do Faraó, considerado um deus pelos seus súditos. Ele controla-

va o exército, a justiça e a administração. 

 
d) O Faraó controlava o poder no Egito Antigo, sociedade situada no continente Europeu. Ele estava 

no topo da sociedade, acima do exército, dos sacerdotes, dos escribas e dos escravos. 

 

 

16) – Em uma loja um aparelho de som que custava R$ 800,00 teve um desconto de 17% para paga-

mento à vista. O cliente que decidir comprar o equipamento nestas condições pagará 

a) R$136,00. 

b) R$783,00. 

c) R$690,00. 

d) R$664,00. 

 

17) - Uma expressão algébrica é uma sequência de operações que envolvem letras e números. Uma 

vez que, a cada incógnita (letra) um valor numérico é associado, é possível descobrir o valor numéri-

co da expressão. 

 

A expressão algébrica -3a + 4b²+ 6ab/2b²-5a³, com a = 2 e b = 3, possui valor numérico igual a 

a) 8. 

b) 12. 

c) -8. 

d) 72. 

 

18) O que é Crimeia? 

a) tipo de conferência realizada entre líderes de organizações russas. 

b) nome dado ao conflito entre a Rússia e a Ucrânia. 

c) península localizada no sul da Ucrânia que em 2014 foi anexada ao território da Rússia. 

d) conjunto das repúblicas da União Soviética. 
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19) - Xi Jinping, Emmanuel Macron e Volodymyr Zelensky são, respectivamente, os governantes de 
quais países? 

a) Japão, França e Rússia. 

b) Coreia do Norte, Alemanha e Ucrânia. 

c) China, França e Ucrânia. 

d) Taiwan, Bélgica e Rússia. 

20)  - Qual a maior floresta tropical do mundo? 

 

a) Mata Atlântica. 

b) Pampas. 

c) Pantanal. 

d) Floresta Amazônica. 

 

 

 

 


